
Z E N E I K Ö Z É L E T Ü N K

Kánikulának aligha nevezhetô, 20 fok körü-
li hômérséklet fogadja a látogatót 2003 júni-
usában Birmingham-ben. A szél miatt hûvö-
sebbnek tûnô levegôt a felhôk közül olykor
elôbukkanó nap rövid idôre felmelegíti, így
aztán a járókelôk vérmérsékletük szerint pó-
lóban bámészkodnak, vagy éppen fázósan,
sietôsen összehúzzák ballonkabátjukat. Az
angol iparváros sétáló és egyben fôutcája a
teljes városmagot átfogja, fél órás gyalog-
lással minden látnivaló útba ejthetô. A több-
ségében modern épületek közül azonban ki-
emelkedik egy csupa üveg- és betonpalota,
amely Európa egyik leghíresebb koncertter-
mét rejti. 

A Birmingham Symphony Hall több ez-
res befogadóképességû, ovális nagyterme
számos világhírû mûvész fellépésének
adott otthont. A hozzá kapcsolódó Nem-
zetközi Konferencia Központ helyiségei
eltörpülnek mellette, de a bennfentesek tud-
ják: a koncertterem formálisan a sorszámo-
zott konferenciatermek egyike. Az épület
ugyanis nagyobbrészt európai közösségi
pénzbôl épült, s a város vezetôi a hivatalos
papírokban – némi csalafintasággal – igye-
keztek eltitkolni a nagyterem valódi rendel-
tetését, hiszen könnyen szemet szúrhatott
volna a beruházónak a valódi kulturális
funkció. 

Június 13-án és 14-én a Symphony Hall
egyik kisebb konferenciatermében ülésezett
a PEARLE soron következô, 25. ülésszaka.
Az európai országok elôadómûvészeti mun-
kaadói szervezeteinek nemzetközi szövetsé-
ge napirendjén belsô szervezeti és európai
uniós kérdések egyaránt szerepeltek. Buda-
pestet évek óta Kovács Géza, a Nemzeti Fil-
harmonikusok ügyvezetô igazgatója, mint a
Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége
alelnöke képviseli, Birminghamban azon-
ban – megfigyelôként – ezúttal a jelen sorok
írója is ott lehetett. 

A kétnapos tanácskozás számunkra leg-
fontosabb eredménye kétségtelenül a Végre-
hajtó Bizottság újraválasztása, amelyet egy
fôvel bôvítettek. Közmegegyezés alapján a
jövô májusban csatlakozó tíz új uniós tagál-
lam a testületben kollektíven egy helyet ka-
pott, s erre egyedüli jelöltként, közfelkiáltás-
sal, Kovács Gézát választották meg. A
megfigyelô tapasztalhatta: a választás ered-
ménye nem véletlenen múlt. A magyar
képviselô nagy közmegbecsülésnek örvend,
álláspontjának súlya van, és nyugat-európai
kollégái partnernek tekintik közös ügyeink
tárgyalásakor. 

Közös ügy pedig egyre több van. Csak a
jelenlegi ülés naprendjében tallózva, a meg-
beszélendôk között szerepeltek az EU kultu-

rális politikájával, a szerzôi jogokkal, nem-
zetközi munkaügyi kérdésekkel, szociális
ügyekkel, adózási és statisztikai problémák-
kal kapcsolatos témák. A tekintélyes meny-
nyiségû írásbeli elôterjesztés jelentôs része
más európai szerveztek által összeállított do-
kumentum, amelyek ismeretében a PEARLE
hatékony lobbitevékenységet folytathat
Brüsszelben. (Nem véletlenül itt mûködik a
PEARLE titkársága.) Az Európai Unió mû-
ködésének szerves részét alkotja az érdek-
érvényesítô mechanizmus, hiszen aligha le-
hetséges mindenki igényének megfelelô
döntéseket, közösségi jogszabályokat hozni.
A PEARLE szerepe tehát komoly, keretei
között széleskörû tapasztalatokkal ren-
delkezô, nemzetközi gyakorlattal bíró és ha-
zájukban a mûvészeti szövetségekben vezetô
pozíciót betöltô személyek cserélhetik ki vé-
leményüket, amely feltétlenül erôsíti az elô-
adómûvészettel foglalkozó intézmények jö-
vôbeni összeurópai szerepét és súlyát. 

Magyarország közelgô uniós csatlakozá-
sa miatt e téren egyre inkább természetes
közeg a nemzetközi együttmûködés. A
PEARLE ehhez nagy segítséget nyújthat. A
szervezet következô üléseinek egyikét – ép-
pen 2004 tavaszán, a csatlakozás elôestéjén
– Budapesten rendezik.  
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PEARLE konferencia Angliában

Egy szürke eminenciás arany érdemkeresztje
Sír László a Miskolci Szimfonikusokkal tötötte fél életét

– Muzsikus múlttal a háta mögött lett a
Miskolci Szimfonikusok zenekari igazga-
tója?

– Nem, csak zenehallgatóival. Ma-
gyar– német szakos tanári diplomám van,
a zenekar elôtt a városházán dolgoztam, a
mûvelôdési osztály helyettes vezetôje-
ként, s hozzám tartoztak a kulturális in-
tézmények, köztük a Miskolci Szimfoni-

kus Zenekar is. Remeknek tartottam az
együttest, kiválóan muzsikáló társulatnak,
akiknek azonban a szervezettségükkel
már jócskán akadtak gondok. Úgy véltem,
ezen a területen segítségükre lehetek, s
így lettem 23 évvel ezelôtt a zenekari
igazgatójuk.

– Nem lehetett könnyû dolga, hiszen
ebben az idôben nem volt még igazán ki-

alakult hagyománya, hogyan is kell errôl
a posztról vezetni, segíteni az együttest. 

– Valóban egyike voltam az elsôknek, s
teljesen másnak képzeltem ezt a feladatot.
Úgy véltem, ez is csupán egy munkahely,
de elég hamar rájöttem, mennyire eltér a
muzsikusok világa az általam addig meg-
ismert közegtôl. Nagy szerencsémre Mu-
ra Péter mellett kezdtem el dolgozni, aki

Átmeneti munkának indult, Sír László ugyanis úgy vélte, két-három évig irányítja majd az együttest 
zenekari igazgatóként, utána pedig visszatér a tanításhoz. A néhány esztendôbôl huszonhárom lett, most

nyáron pedig az újabb öt évre szóló kinevezését kapta meg a Miskolci Szimfonikus Zenekarnál. 
A zenekari igazgató ma is fiatalos lelkesedéssel, az újdonságokra nyitottan dolgozik, s minden mondatán,

mozdulatán átsüt ennek a hivatásnak a szeretete. Több évtizedes, áldozatos munkáját most állami 
kitüntetéssel is elismerték, augusztus 20-án átvehette a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjét. 


